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COMUNE DI VERBANIA 
 

PROVINCIA DEL V.C.O 
 
 
 

Verbale di Deliberazione di Giunta Comunale 
 
 

Oggetto: SERVIZIO PERSONE ANZIANE "NONNO CIVICO" - ATTIVAZIONE PROGETTO. 
PROVVEDIMENTI 
 

 
 

L’anno duemilaotto, addì venticinque del mese di Giugno alle ore 15:30 nella 
Residenza Municipale, per riunione di Giunta Comunale. 
 
Eseguito l’appello, risultano: 
  
ZANOTTI CLAUDIO Sindaco Presente 
BARASSI MARINO Vice Sindaco Presente 
BOZZUTO FRANCO Assessore Presente 
DE BENEDETTI GIOVANNI Assessore Assente 
MAGISTRINI SILVIA Assessore Presente 
RAGO MICHELE Assessore Presente 
ROLLA ANGELO Assessore Assente 
RONCHI IVANA Assessore Presente 
SPEZIA MARICA Assessore Assente 
GNEMMI ANDREA Assessore Presente 
 

 
totale presenti   7    totale assenti   3 
 

Assiste alla seduta il Segretario del Comune GASPARINI GIULIO 
 
Il Sig. ZANOTTI CLAUDIO nella sua qualità di  Sindaco assume la presidenza e, 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 

 



Oggetto: Servizio civico persone anziane – NONNO CIVICO - . Attivazione Progetto. 
Provvedimenti. 
 
 
Premesso che sul BUR della Regione Piemonte è stato pubblicato un bando di 
finanziamento per il servizio civico di persone anziane; 
 

Considerato che il Comando di Polizia Municipale unitamente al Settore Politiche 
Sociale ha presentato apposito progetto; 

 
Preso atto che con nota del 31 marzo 2008 la  Regione Piemonte comunicava 

l’accoglimento del Progetto, finanziandolo in parte con una somma di €. 24.000; 
 
Considerato che il progetto 2007/2008 è terminato il 14 giugno 2008 e con nota del 

18 aprile si è comunicato l’attivazione del progetto 2008/09 a partire dal 15 giugno 2008; 
 

Dato atto che in data 27 giugno si è provveduto a tenere una apposita riunione degli attori 
partecipanti al progetto:  
Associazione Volontari  AIB del V.C.O. ONLUS, squadra di Verbania  
Associazione Volontari  AIB del V.C.O. ONLUS, squadra di San Bernardino Verbano 
Associazione Volontari  AIB del V.C.O. ONLUS, squadra di Cossogno 
Corpo Regionale AIB squadra di Verbania 
Corpo Regionale AIB squadra di Vignone 
Carabinieri in Congedo Gruppo Volontari Verbania,  
Vigili Urbani in Congedo – Verbania,  
ARCI  Nuova Associazione  - Verbania,  
UIL Pensionati Verbania,  
Servizio Emergenza Radio Verbania    S:E:R  
Squadra Comunale Volontari Protezione Civile Verbania 
Associazione Culturale LE RADICI di Verbania 
 
Singoli Cittadini di cui Elenco depositato atti comando Polizia Municipale ; 
 
Considerato che  ad ogni realtà è stata affidata il servizio di Tutela e vigilanza ambientale, 
Controllo attraversamenti pedonali, Servizi di custodia strutture pubbliche 
Assistenza sugli scuolabus, Servizi scuola prescuola, manutenzione del verde pubblico ed 
in genere cura della città. In  singole parte della città ed in particolare parchi e scuole 
cittadine come da allegata mappa Sicurezza Locale: 
 
Preso atto che tale attività sarà determinata e definita nei particolari con sottoscrizione di 
apposita convenzione; 
 
Ritenuto di erogare un contributo minimo per ogni area di intervento di €. 500,00= 
modulabile a seconda dello sforzo organizzativo posto in essere da ogni associazione per 
l’acquisto diretto da parte dell’amministrazione comunale di vestiario, attrezzature minute, 
scarpe e quanto altro necessario e richiesto dai partecipanti, tenuto conto delle finalità del 
finanziamento in oggetto; 

  
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica, previsto dall’art. 49 del D.lgs. 
18 agosto 2000 n. 267 e visto di legittimità del Segretario Comunale, come 
previsto dall’art. 97, comma 4, lettera d) del Dlgs. 18.8.2000 n. 267: 

 
 Ad unanimità espressa nei modi  e termine di legge; 
 



D E L I B E R A 
 

• di approvare il progetto NONNO CIVICO come evidenziato in premessa dando atto che 
con apposite convenzioni saranno regolamentate i relativi compiti ed attività di 
massima già riportati nell’allegata mappa di Sicurezza Locale allegata 

 

• di dare atto che in prima battuta gli attori del progetto risultano essere: partecipanti al 
progetto : 

Associazione Volontari  AIB del V.C.O. ONLUS, squadra di Verbania  
Associazione Volontari  AIB del V.C.O. ONLUS, squadra di San Bernardino Verbano 
Associazione Volontari  AIB del V.C.O. ONLUS, squadra di Cossogno 
Corpo Regionale AIB squadra di Verbania 
Corpo Regionale AIB squadra di Vignone 
Carabinieri in Congedo Gruppo Volontari Verbania,  
Vigili Urbani in Congedo – Verbania,  
ARCI  Nuova Associazione  - Verbania,  
UIL Pensionati Verbania,  
Servizio Emergenza Radio Verbania    S:E:R  
Squadra Comunale Volontari Protezione Civile Verbania 
Associazione Culturale LE RADICI di Verbania 
 
Singoli Cittadini di cui Elenco depositato atti comando Polizia Municipale ; 

 

• di demandare al Comandante del Corpo della Polizia Municipale, l’adozione di tutti i 
provvedimenti che, nell’ambito della sua competenza, sono necessari ed opportuni per 
l’esecuzione della presente deliberazione. 



 

Letto approvato e sottoscritto  
 
 

L’ASSESSORE ANZIANO IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to   BARASSI MARINO f.to  ZANOTTI CLAUDIO f.to  GASPARINI GIULIO 
 
 
 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI 
(art. 124 D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 ed art.125  D.Lgs. 18.8.2000, n. 267) 

 

 
Si  certifica, su  conforme  dichiarazione  del messo, che  copia  del  presente  verbale  viene affisso all’albo 

comunale, per la pubblicazione di 15 giorni consecutivi,  dal .....……………….... 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  GASPARINI GIULIO 

 
Addi .............................…………………... 
 
 

 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo 
 
                                                                                                   IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                            GASPARINI GIULIO 
 
 
Lì, …………………. 
 
 

 
Il sottoscritto Segretario, visti gli atti d’ufficio ATTESTA 

 
CHE la presente deliberazione è divenuta ESECUTIVA il .............….…………........... decorsi 10 giorni dalla 

data di inizio della pubblicazione (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  GASPARINI GIULIO 
 

Addi ......................………………….......... 
 

 
La presente deliberazione è  immediatamente eseguibile  ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del 

D.Lgs. 267/2000.  

………………………………………………. 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  GASPARINI GIULIO 
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